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Universidade de São Paulo
Escola de Engenharia de São Carlos

Departamento de Engenharia Elétrica e de Computação


Atividade da Aula 17: 

Equação Torque - Velocidade do Motor de Indução Trifásico
Prof. Dr. Elmer P. T. Cari

Atividade  1:
             Use esta parte para tirar dúvidas da videoaula
Atividade  2:
2.1) Para um motor de indução de 4 pólos com velocidade a vazio de 1780RPM e velocidade a Plena carga de 1710RPM.  O escorregemento em vazio e plena carga são 1,11% e 5%, respectivamente?
a) Verdadeiro 
b) Falso
2.2) Para um motor de indução de 4 pólos com velocidade a vazio de 1775 RPM e velocidade a Plena carga de 1710RPM. Diminuindo a carga para 75% de Plena Carga a velocidade do motor fica em 1740 RPM?
a) Verdadeiro 

b) Falso
2.3) Um motor de indução de dois polos e 50 Hz fornece 15 kW a uma carga com uma velocidade de 2950 rpm (considere que as perdas mecânicas desprezíveis). O torque (conjugado) induzido do motor é 48,6 N.m?
a) Verdadeiro 

b) Falso
2.4) Um motor de indução de dois polos e 50 Hz fornece 40% de plena carga com uma velocidade de 2950 rpm. A velocidade de operação do motor ficará em 2900 RPM se o seu conjugado for dobrado. 
a) Verdadeiro 

b) Falso
Atividade 3:.

A equação torque (conjugado) por velocidade do motor de indução é:
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Demostre que entre o ponto de operação de plena carga e em vazio, a curva Tind = f((m) é linear

Sugestão: 

Considere que 
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Respostas:

2. Atividade 2

2.1) Verdadeiro

2.2) Falso

2.3) Verdadeiro
2.4) Verdadeiro
3. Atividade 3

Deve demonstrar-se que a equação torque velocidade entre pontos da plena carga e vazio pode ser aproximada pela equação da reta

Tind = a – b ωm

Sendo a =                               

b  = 
[(RTH + R2/ s)² + (XTH + X2)²]
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